

2022年1月25日 星期二

辛丑年十二月廿三 第20999期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.workercn.cn

就中以建交30周年 习近平同以色列总统赫尔佐格互致贺电 李克强同以色列总理本内特互致贺电

新华社北京1月24日电 1月24日,国家主席习近平同以色列总统赫尔佐格互致贺电,庆祝两国建交30周年。

习近平指出,中以建交以来,两国人民友谊日益深化,双边关系取得长足发展。2017年两国建立创新全面伙伴关系以来,各领域交流合作富有成果,为两国人民带来实实在在的利益。我高度重视中以关系发展,愿同赫尔佐格总统一道努力,以两国建交30周年为契机,增强政治互信,深化互利共赢合作,扩大人文交流,推动中以创新全面伙伴关系稳定发展,造福两国和两国人民。

赫尔佐格表示,建交30年来,两国交往日益密切,双边关系持续深化。双方在经济、农业、卫生、旅游和文化等领域合

作取得丰硕成果,惠及两国人民。我高度重视以中创新全面伙伴关系,期待任内进一步促进以中关系发展。

同日,国务院总理李克强同以色列总理本内特互致贺电。李克强表示,近年来,中以双方开展了富有成效的创新合作,实现了互利共赢。中方愿同以方共同努力,秉持合作共赢精神,增强政治互信,进一步提升两国各领域务实合作水平,推动中以关系取得更大发展。

本内特表示,建交30年来,特别是两国建立创新全面伙伴关系5年来,双边合作全面发展。我坚信,未来以中合作将继续深化,更好造福两国人民。

中共中央政治局召开会议

审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《信访工作条例》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月24日电 中共中央政治局1月24日召开会议,审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《信访工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议对全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组和中央书记处2021年的工作给予充分肯定,同意其对2022年的工作安排。会议认为,过去一年,5家党组认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,毫不动摇坚持党中央集中统一领导,认真贯彻落实党中央决策部署,围绕党和国家工作全局履行职责,加强党组自身建设,为实现“十四五”良好开局作出积极贡献,为庆祝建党一百周年

■2022年是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,胸怀中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,紧扣筹备和召开党的二十大聚焦发力,坚持稳中求进工作总基调,坚定历史自信,保持历史主动,踔厉奋发、笃行不怠,扎实做好各项工作

■信访工作是党的群众工作的重要组成部分,是了解社情民意的重要窗口。要把握新时代信访工作的原则和要求,践行以人民为中心的发展思想,完善信访工作责任体系,用好信访工作制度改革成果

营造良好环境,各方面工作取得新成效。中央书记处在中央政治局和中央政治局常委会领导下,按照党中央部署要求履职尽责,在推动党中央决策部署落实、加强党内法规制度建设、指导群团工作和群团改革等方面

做了大量工作。

会议强调,2022年是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检

察院党组要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,胸怀中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,紧扣筹备和召开党的二十大聚焦发力,坚持稳中求进工作总基调,坚定历史自信,保持历史主动,踔厉奋发、笃行不怠,扎实做好各项工作。要坚持全面从严治党永远在路上,把严的主基调坚持下去,严格执行中央八项规定及其实施细则精神,持之以恒纠治“四风”,毫不手软查处腐败,营造风清气正的政治生态。中央书记处要带头维护党中央权威和集中统一领导,围绕中央政治局和中央政治局常委会部署要求,立足自身职责定位,突出重点抓好落实,深入开展调查研究,完成好党中央交办的各项任务。

(下转第3版)

识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

会议要求,各级工会要深化对推进马克思主义中国化时代化的学习领会,深刻理解“两个确立”的决定性意义,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,筑牢广大职工团结奋斗的共同思想基础。要深化对正确把握社会主要矛盾和中心任务的学习领会,切实履行好维权服务基本职责,解决新就业形态劳动者、农民工、城镇困难职工等群体的急难愁盼问题。要深化对战略策略问题的学习领会,时刻对“国之大者”做到心中有数,把“五个坚决”要求落到实处。要深化对永葆党的马克思主义政党本色的学习领会,深化对构建党史学习教育常态化长效化机制的学习领会,深化“我为群众办实事”实践活动形成的良好机制,走好新时代党的群众路线。

(下转第3版)

也累得浑身是汗。

2018年,广西首条设计时速350公里的贵南高铁修进九万大山,正好穿过环江毛南族自治县。一年后,莫海东在贵南高铁隧道施工工地找到了一份工作,给湿喷机装料。有了稳定收入,他存下了2万多元。

“施工单位修建了便道,村民进村方便了,物资运输也通畅了。”莫海东说。

(下转第3版)

全总党组召开会议传达学习省部级主要领导干部专题研讨班和十九届中央纪委六次全会精神

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 以实际行动迎接党的二十大胜利召开

本报北京1月24日电 (记者郑莉 郝赫) 全国总工会党组今天召开会议,传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班开班式上的重要讲话精神,传达学习习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上的重要讲话精神。会议指出,各级工会要认真学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神,强化对党员干部和职工群众的思想政治引领,坚定不移

习教育常态化长效化问题进行了深入阐述,为全党深入领会全会精神和全会决议的精髓要义,更好落实以史为鉴、开创未来的要求,增加历史自信、增进团结统一、增强斗争精神,不断夺取新时代中国特色社会主义新胜利,提供了根本遵循,为工会组织在服务党和国家工作大局中彰显作为,指明了前进方向。要切实把思想和行动统一到习近平总书记的重要讲话精神上来,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

会议要求,各级工会要深化对推进马克思主义中国化时代化的学习领会,深刻理解“两个确立”的决定性意义,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,筑牢广大职工团结奋斗的共同思想基础。要深化对正确把握社会主要矛盾和中心任务的学习领会,切实履行好维权服务基本职责,解决新就业形态劳动者、农民工、城镇困难职工等群体的急难愁盼问题。要深化对战略策略问题的学习领会,时刻对“国之大者”做到心中有数,把“五个坚决”要求落到实处。要深化对永葆党的马克思主义政党本色的学习领会,深化对构建党史学习教育常态化长效化机制的学习领会,深化“我为群众办实事”实践活动中形成的良好机制,走好新时代党的群众路线。

(下转第3版)

昔日山道推摩托 如今坦途开轿车

本报记者 庞慧敏 本报通讯员 陆君诗 李楚桐

临近春节,家家户户置办年货忙。在广西环江毛南族自治县川山镇吉村,51岁的村民莫海东刚从贵南高铁九万大山四号隧道工地下班返回,他熟练地发动小轿车,一溜烟

往镇上驶去。今年开新车置办年货,老莫心里别提有多甜了。

顶吉村位于自治县西北部。20年前,这里是川山镇最偏僻的贫困村之一,石头多、土地稀少。莫海东回忆,“路不好走,我们经常挑着水桶,走几公里山路去打水。”2000年,为

了送孩子去镇上读小学,莫海东一家勒紧裤腰带,买了一辆摩托车。

在不足一米宽的简易村道上,骑着简陋的摩托车,莫海东早出晚归,为生计奔波。

有时路实在难走,为了省油钱,莫海东硬生生推着摩托车在崎岖山路一走就是几公里,冬天



年关有温度 年味更浓情

西安节前投放储备菜

图为1月24日,市民在西安市朝阳门外的一家大型超市选购政府投放的储备蔬菜。

当日,西安市“中高风险地区清零”。小

年将至的西安年味渐浓,人们纷纷出门办年货、忙采购。

为保障春节期间蔬菜市场供应,有效调节和稳定蔬菜市场价格,西安市人民政府1月24日起在全市200余个投放点投放约1万吨政府储备蔬菜,其价格低于1月23日相应蔬菜零售价15%左右。

在一个储备菜投放点,白菜、土豆、卷心菜码放整齐,70多岁的市民张先生正在忙着挑选白菜。“这些白菜不大不小,干干净净的,多买点回去正好过年。”张先生说,“看到政府投放储备菜的消息,一大早就赶过来了。”

新华社记者 陶明 摄

尊敬的全国劳模和全国五一劳动奖章获得者:

在中华民族传统佳节虎年春节来临之际,中华全国总工会谨向辛勤工作在各行各业、各条战线的全国劳模和全国五一劳动奖章获得者致以亲切的问候和崇高的敬意!

2021年是中国共产党成立100周年。一百年来,中国共产党团结带领中国人民,以“为有牺牲多壮志,敢教日月换新天”的大无畏气概,书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗,领导中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。一百年来,我国工人阶级和广大劳动群众坚定不移听党话、矢志不渝跟党走,积极投身社会主义革命、建设和改革伟大实践,在中国特色社会主义新时代的伟大征程中奋勇拼搏、建功立业,铸就了改天换地、彪炳史册的人间奇迹。在万涓成水、汇流成海的历史洪流中,涌现出一大批在平凡岗位上创造不平凡业绩的劳模。你们以无私奉献书写了对党忠诚,以接续奋斗践行着家国责任,为全国各族人民树立了可学可做、可追可及的光辉榜样!

党和国家历来高度重视劳模,始终关心关爱劳模。2021年“五一”国际劳动节前夕,习近平总书记向全国广大劳动群众致以节日的祝贺和诚挚的慰问,对广大劳动群众迎难而上、拼搏奉献,为党和国家事业发展作出的重要贡献给予充分肯定。在隆重庆祝中国共产党成立100周年之际,党中央专门邀请了200多名来自全国各地的全国劳模、大国工匠、全国五一劳动奖章获得者以及老一辈建设者后人代表进京观看文艺演出、百年党史专题展览,组织参加庆祝大会并在天安门广场现场聆听习近平总书记“七一”重要讲话。这充分体现了以习近平同志为核心的党中央对劳模的尊崇礼遇和深情厚谊,给亿万劳动者奋进新征程、建功新时代增添了无穷力量。

2022年,中国共产党将召开第二十次全国代表大会。这是我们党进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要时刻召开的一次十分重要的代表大会。广大劳模要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

会议要求,各级工会要深化对推进马克思主义中国化时代化的学习领会,深刻理解“两个确立”的决定性意义,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,筑牢广大职工团结奋斗的共同思想基础。要深化对正确把握社会主要矛盾和中心任务的学习领会,切实履行好维权服务基本职责,解决新就业形态劳动者、农民工、城镇困难职工等群体的急难愁盼问题。要深化对战略策略问题的学习领会,时刻对“国之大者”做到心中有数,把“五个坚决”要求落到实处。要深化对永葆党的马克思主义政党本色的学习领会,深化对构建党史学习教育常态化长效化机制的学习领会,深化“我为群众办实事”实践活动中形成的良好机制,走好新时代党的群众路线。

(下转第3版)

也累得浑身是汗。

2018年,广西首条设计时速350公里的贵南高铁修进九万大山,正好穿过环江毛南族自治县。一年后,莫海东在贵南高铁隧道施工工地找到了一份工作,给湿喷机装料。有了稳定收入,他存下了2万多元。

“施工单位修建了便道,村民进村方便了,物资运输也通畅了。”莫海东说。

(下转第3版)

新春走基层

三部门联合发布通知 严查向未成年人无底线营销食品行为

本报北京1月24日电 (记者蒋菡)市场监管总局、教育部、公安部1月24日联合发布《关于开展面向未成年人无底线营销食品专项治理工作的通知》,全面治理校园及周边、网络平台等面向未成年人无底线营销色情低俗食品现象。

近期,一些包装或内容含有色情暗示、宣传违背社会风尚的食品,面向未成年人销售,有些甚至成为“网红零食”,引发社会各界高度关注。通知明确,将适时联合公布治理行动成果,曝光典型案例。通过查办一批违法案件、曝光一批典型案例、严惩一批违法分子,形成有效震慑。

通知要求,市场监管部门要重点加强校园及校园周边等区域食品安全日常监管和抽检监测,严厉查处有关违法违规行为,包括:未经许可从事食品生产、生产经营不符合食品安全标准和标签标识不合法的食品;对商品性能、功能作虚假或者引人误解的商业宣传;发布恶搞、低俗以及含有色情、软色情内容等违反公序良俗,损害未成年人身心健康广告;为“三无产品”等法律、行政法规禁生产、销售的产品设计、制作、代理、发布广告;生产经营侵犯注册商标专用权的商品;电商平台经营者不履行法定核验登记义务、对违法情形未采取必要处置措施或未向主管部门报告。

●本报中继线:(010)84111561 ●发行专线:(010)84133920 84151318 84151193 ●广告专线:(010)84151388 84151263 84110152(传真) ●总编室:(010)84133797 ●举报电话:(010)84134716